

2010年11月7日

# 家訊 663

H O M E N E W S

電話 23695106

傳真 23116897

網址 [www.churchinhk.org](http://www.churchinhk.org)電郵 [news@churchinhk.org.hk](mailto:news@churchinhk.org.hk)

## 特會信息

### 神的智慧和神的能力(一)

# 神使基督成為我們的智慧

這次特會的主題是「神的智慧和神的能力」，我們從哥林多前書來看神的智慧和能力，包括四方面，就是神使基督成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖(林前一30)。我們首先從神的選召和十架的對象，來看神使基督成為我們的智慧。

#### 神的選召

「奉神旨意，蒙召作耶穌基督使徒的保羅，同兄弟所提尼，寫信給在哥林多神的教會，就是在基督耶穌裡成聖、蒙召作聖徒的，以及所有在各處求告我主耶穌基督之名的人。基督是他們的主，也是我們的主。」(一1-2)「神是信實的，你們原是被他所召，好與他兒子我們的主耶穌基督一同得分。」(一9)

哥林多前書一開始就說到神是按著他的旨意選召我們，叫我們「與基督一同得分」，原文是「進入基督的交通裡」，成為基督的同伴、合夥人，這是神拯救我們的目的。

神在哥林多選召了甚麼人？不是那些智慧人、尊貴人或能人，而是那些愚拙人、軟弱人、卑賤人等等(一26-28)。哥林多是一個十分繁榮的城市，交通發達，卻沒有好名聲，沒有傳統和文化生活。當時的諺語形容哥林多式的生活，就是貪食醉酒的生活，可見哥林多人的生活何等敗壞，並且四處都有偶像。然而，神就是在這種地方選召他的百姓。

哥林多教會給人的印象欠佳，共有十一個問題，在屬靈上是嬰孩。這樣的光景，實在叫人受不了，一般人的反應是定罪、批評、埋怨，或是一走了之。然而，神沒有放棄哥林多教會，因為神的選召是沒有後

悔的(羅十一29)。神早就知道哥林多教會的光景，但仍然選召他們成為聖徒，與基督一同得分，因為神對十架的工作有把握，要他們成為十架工作的對象。同樣，保羅也沒有放棄哥林多教會，雖然他們誤解、懷疑甚至挑戰他使徒的身分。哥林多教會是保羅用福音所生的(四15)，在新約所有書信裡，給哥林多教會的書信是篇幅最長的(前後書合共廿九章)，可見保羅對他們滿有為父的心腸。為何保羅對哥林多教會不離不棄？因為他對耶穌基督並他釘十字架有看見、有信心。

#### 神的智慧

「弟兄們，從前我到你們那裡去，並沒有用高言大智對你們宣傳神的奧秘。因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並他釘十字架。我在你們那裡，又軟弱又懼怕，又甚戰兢。我說的話、講的道，不是用智慧委婉的言語，乃是用聖靈和大能的明證，叫你們的信不在乎人的智慧，只在乎神的大能。」(二1-5)

保羅不知道別的，只知道耶穌基督並他釘十字架，這就是解決問題的唯一方法。故此，保羅不傳別的，只傳釘十字架的基督(一23)。

為何「耶穌基督並他釘十字架」是解決問題的唯一方法？因為這是神的智慧和神的能力。智慧包括聰明、靈巧、洞察力等，知道事情該怎樣做。神的智慧就是基督，遠超地上一切智慧；我們的所思所想、所作所為，均不能逃過基督的審察。除了有智慧之外，還需要工具。十字架就是神的工具，藉此解決一切問題。



耶利米書卅二章 19 節形容神「謀事有大略，行事有大能。」這就是神的智慧和能力。神的智慧是真正的智慧，神的能力是最大的能力。撒但鼓動猶太人將主耶穌釘死在十字架上，以為一了百了，神卻藉著十字架顯出他的智慧和能力。十字架本是最殘酷的刑具，卻成就了永遠的救贖。我們能以得救，就是由於相信並連於耶穌基督並他釘十字架。

不單我們的得救是藉著耶穌基督並他釘十字架，我們的得勝也是藉此。可惜今天許多基督徒誤解了十字架，以為十字架只是死和受苦，其實這是過程而已。十字架的目的不是叫我們受苦，乃是要帶進完美的結果。消極方面，十字架解決了一切難處；積極方面，十字架帶進新的開始、一切美好的事物。若我們對十字架的認識不夠，就會誤解十字架。所謂苦口良藥，要病得醫治，難免要受點苦，這是必須經過的。若我們知道自己的屬靈毛病必須十字架的醫治，就會欣然接受十字架。

人若患了癌症，需要醫生為他做手術，過程中雖有痛苦，最終卻能將癌細胞除掉，叫人得醫治。基督是最好的名醫，十字架是最好的手術工具。我們所得著的基督，是成為肉身、被釘十字架的基督，我們不用自己去釘十字架，只要接受耶穌基督並他釘十字架，一切問題就能迎刃而解。十字架是非常簡單的救法，顯出神的智慧和能力。

## 十架救法

十字架能夠對付以下三大問題：第一，魔鬼。「兒女既同有血肉之體，他也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死敗壞那掌死權的，就是魔鬼，並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。」(來二 14-15)魔鬼本想藉十字架釘死、除掉主耶穌，結果弄巧反拙，被敗壞的是牠自己，讓救恩的果效存到永遠，由此可見神的智慧。今天我們能夠不怕死亡，也是藉著信靠耶穌基督並他釘十字架。

第二，肉體。「凡屬基督耶穌的人，是已經把肉體連肉體的邪情私慾同釘在十字架上。」(加五 24)十字架不但敗壞了魔鬼，也釘死了我們的肉體和肉體的邪情私慾。我們的罪是從肉體、私慾而來，若不解決肉體，就不能得勝。保羅說：「我真是苦阿！誰能救我脫離這取死的身體呢？」(羅七 24)沒有其他出路，只有靠著耶穌基督並他釘十字架。

第三，世界。「但我斷不以別的誇口，只誇我們主耶穌基督的十字架；因這十字架，就我而論，世界已經釘在十字架上；就世界而論，我已經釘在十字架上。」(加六 14)十字架不但釘死了我們的肉體，也解決了世界。人在世界裡，很容易受其歪風影響，以為是

走在時代尖端，其實是越過越敗壞，不能自拔。今天人要犯罪，甚至可以足不出戶，只需透過互聯網，許許多多敗壞的東西就進入家庭裡，於是許多難處就臨到神的兒女身上，甚至臨到教會。我們若看見世界已經釘在十字架上，就不會受到世界的影響了。我們個人以至教會的一切難處，都是來自這三個源頭：魔鬼、肉體和世界，現在一概被十字架解決了。

## 成就和睦

十字架不但解決了以上消極的問題，也帶進積極的果效：「因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；而且以自己的身體廢掉冤仇，就是那記在律法上的規條，為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架使兩下歸為一體，與神和好了。」(弗二 14-16)十字架使我們得著和睦，不單與神和睦，也與人和睦。

與神和睦方面，我們藉著耶穌的血，能夠來到神面前，得著通天之路，直達至聖所。這是一條又新又活的路，是藉著基督的死造成的，生命之門由此而開，將我們帶到神面前。今天我們可以與神親近，不再懼怕。

與人和睦方面，基督為我們成就了和睦。人世間有許多冤仇，在家庭、學校、公司，甚至在教會中都有冤仇。甚麼能解決冤仇？只有十字架。更進一步，十字架使我們成為一個新人，不再是嬰孩，是一個成熟的人，能夠與神和好。

## 十架誇勝

「又塗抹了在律例上所寫、攻擊我們有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。既將一切執政的、掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。」(西二 14-15)這是我們的救恩、盼望和前途！十字架已除去一切控告我們的字據，我們不要逃避十字架，乃要仗著十字架誇勝，要高唱阿利路亞！十字架的得勝不是暫時的，是永遠得勝，將仇敵除淨。

詩歌「十架永遠得勝」(簡譜本 423 首)說：十架是我生命，賜我權柄，勝過世界、自己、情慾肉體、一切仇敵，十架使我勝無已！十架使我們軟弱變為剛強，下沉變為高昂，黑暗變為明亮，十架使我得釋放！這就是神的智慧，這智慧已在基督裡給了我們。雖然有難處，但靠著十字架就能勝過。故此，我們要羨慕十字架，高舉十字架，仗著十字架誇勝！

(全教會特別聚會第一堂信息摘錄，謝德建弟兄講，未經講者過目。)



# 尋求神引導

## 禱告等候

我是一名大專學生，現正修讀護理學。回想當初在揀選學科的過程中，深深經歷神的引導，同時認識自己的不足，叫我學習生命的功課。

中七剛開學時，我立志要在選科的關口上好好尋求神的旨意。當時我還未有甚麼心儀的學科，便求神給我清晰的指引。後來參加了一間大學的護理學課程講座，覺得很有意義，興趣油然而生，心想：這是否神的帶領？於是繼續禱告等候。

## 選科關口

一天晚上，我無意中找到一份受浸時所收的小禮物——屬靈書籍「陝西鈴蹤」，這是司務道姊妹的自傳，記載許多對主寶貴的經歷，而姊妹正是一位護士，即我將來希望從事的工作。當晚我屈膝在神面前流淚，因為尋求了兩個多月，終於有環境的印證。翌日我興奮地與弟兄姊妹分享，但他們提醒我尋求神的心意，不但要有環境的印證，最重要的是有神的話，於是我又禱告求神的話語。

終於神給了我兩句話：「因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人…」（可十45）「你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。」（約十七18）這兩節經文放在一起，告訴我神怎樣差主耶穌到世上服事人，主也照樣差我去服事人。有了環境的印證和神的話，我便確信神要我報讀護理學。本來以為尋求到此為止，原來神還要我繼續學習更深的功課，叫我認識自己的本相。

## 人的意思

當時共有四個護理學課程可供選擇：一個在中文大學，一個在香港大學，其餘兩個在理工大學（分為精神科及普通科護理）。高考之後，我要為這四個課程排列優先次序，但我首先想到了一個問題：究竟精神科病人能否明白福音呢？若他們不能明白，我便不用選擇精神科了。

第二天，我讀到神的話：「我要賜他們認識我的

心，知道我是耶和華…」（耶廿四7）當時我仍未百分百肯定這是神的引導，所以求神繼續賜下話語。之後的幾天，我連續讀到十多句類似的話，心裡便覺得神要我入讀精神科護理學，於是以之為科目的首選。

到了高考放榜日，我的成績符合入讀資格，因此感到十分穩妥，甚至可以安慰其他中七的弟兄姊妹。直至有一位姊妹問我：「你是否真能面對精神科病人？曾否與他們相處？」

那時我才靜下來想一想：我一直覺得自己能夠面對甚至照顧精神科病人，但其實我未曾接觸過他們。後來我分別與兩位作精神科醫生及護士的肢體交通，心中越發感到懼怕與不安，害怕自己揀選錯了，因此焦急地想知道神的意思。

## 神的光照

在一次禱告聚會中，我祈求神向我說話，神就讓我有機會與一位弟兄交通，他的妻子曾經是精神科護士。姊妹當初選擇精神科，是因為她對精神科病人特別有負擔；反觀自己，在這幾個月來的尋求裡，就是沒有求神加給我負擔…我再來到神面前靜心仰望，最後，我放棄了精神科，選擇了普通科。

其後神來光照我，顯明我的心不正。當初我的注意力早已放在精神科上，心裡覺得精神科護士比普通科的更能幹，更得人尊敬，以致讀經的焦點不對，以為是神的意思，其實是自己的意思。

總結整個尋求神引導的過程，當我存著單純的心尋求神的旨意，神就清晰地指引我的前路；當我存著不正的心，就落在迷失徬徨裡。我一直以為自己已經完全放手，將前途交託給神，但原來還有許多自己的意思，有自己的驕傲，想得從人來的榮耀。

感謝神給我一個很寶貴的尋求經歷，再來拆毀我的己，讓我認識惟有耶和華指引我的腳步，他會按自己的心意，將最好的給我，願榮耀歸給他！（敏）

「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。」（箴三5-6）



## 回轉歸神

我自小在基督教學校讀書，所以對主耶穌略有認識，但只限於書本上的知識。一九九三年，我決志信主，參加了幾年主日學，長大後卻沒有繼續聚會，漸漸與神疏遠。因著離開了神，我的脾氣變得越來越差，經常埋怨家人，同時開始追求物質、金錢和愛情，希望能夠填補虛空的心靈，結果卻是事與願違，依舊沒有喜樂平安，自覺與行屍走肉無異。當我不開心的時候也會禱告，內心的確平靜了。

自踏足社會工作，以至結婚生子，期間神曾呼召我回轉，我卻沒有理會，但神對我仍然不離不棄，到了時候，他就作工。回想我產後患上抑鬱症，常與丈夫和家人吵架，加上工作不順利，導致情緒極度低落，甚至嘗試自殺—雖然如此，我仍不肯去看醫生，不肯吃抗抑鬱藥物。那時丈夫的姨姨剛信主，便邀請我一同參加聚會。

感謝神藉著教會中的弟兄姊妹來安慰我，經過了半年多的教會生活，我與神恢復正常關係。現在的我不再抱怨，能夠用善意對待家人，亦懂得與丈夫溝通相處。神賜給我平安，神的話使我有積極的人生觀，教導我要愛人寬恕人。感謝神對我不離不棄，帶領我回到他的家中，讓我在教會裡好好學習愛人愛神，願榮耀歸給父神！（玲）

## 婚訊

謝家超弟兄與黎潔心姊妹訂於十一月廿一日下午三時，在尖沙嘴聚會所註冊結婚。

## 報告

### 各區福音聚會

- 觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、沙田、屯門聚會所  
十一月廿一日(主日)上午十一時
- 尖沙嘴、荃灣、元朗聚會所、將軍澳田家炳小學  
十一月廿八日(主日)上午十一時

## 福音大能

少年佈道會已於十月廿三日(週六)下午圓滿結束，讚美神施展大能，叫福音大大得勝！

佈道會前夕，超級颱風襲港，聚會可能押後舉行。兩難之間，不知如何是好，但深信神是掌管明天的主，區區一個颱風又算甚麼呢？週二晚各分區均為此禱告，有許多兄姊禱告到最後，不再是苦苦哀求，而是憑信心向主讚美，知道主必定為教會、為福音成就大事。少年人也為此迫切禱告，求主平靜風浪，且用短訊彼此題醒，天天守望。

直到週四晚上，颱風威力不減，天文台亦預測週六將會懸掛八號風球及有狂風大雨，這消息可說是信心的最大考驗！許多兄姊繼續為此迫切呼求，求神成就一切，因為我們深信萬事萬物都會改變，惟有主永不改變！

及至週五黃昏，所有風球竟然除下，全城戒備的超級颱風，就因為一場少年佈道會而改變路線，遠離本港。佈道會當日無風無雨，誰能預料事情會如此發展呢？我們只有將榮耀歸給神！

佈道會在尖沙嘴及沙田聚會所同時舉行，均蒙主施恩祝福。聚會開始前，少年人已全部整齊入座，並且盡情唱詩，藉此預備好心情來聽主的話。佈道會的主題是「愛與怨」，題到人性的醜陋，但神從沒有放棄人，仍然愛每一個罪人，差遣愛子耶穌基督釘在十字架上，流盡寶血，成功救贖，甚至罪大惡極如強盜，也蒙主拯救…少年人紛紛動容受感，多有起來決志信主。

這次佈道會，出席及決志人數與往年差不多，佈道會並沒有因颱風來襲而受打岔。雖有風雨威脅，惟眾人的同心合意興旺福音更勝已往。之後各區繼續栽培工作，求主祝福每位決志的少年人，都在教會中茁壯成長。

今年共有九十九位少年人決志，有弟兄報告時說，還有一隻迷羊未找回，需要我們繼續為主福音更多禱告！

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)